长春市内新设10处可变车道

近日,长春市公安局交巡警支队发布了长春市内设置的10处可变车道。那么,这些可变车道设置在什么位置?车辆该如何行驶?驾驶员又需要注意哪些事项?昨日,城市晚报全媒体记者来到现场进行踏查

11日,记者在人民大街和南环城路交会东侧左二车道看到了可变车道,首先,该车道在地面处明显标有"可变车道"的字样,然后在路面的前方高处,也设有蓝色标志牌,标志牌上一般会标出车辆的行驶方向。如果蓝色标志牌上箭头左转,代表此车道现在为左转车道,如果箭头变为直行,则代表此车道为直行车道。

现场,部分驾驶员明显对可变车道还不熟悉,此时蓝色标志牌上显示的是直行,并且直行绿色信号灯已亮起,但是有车辆并没有直行,而是仍然等在原地等待左转。

那么,可变车道到底有什么作用?据介绍,可变车道代表这条车道的导向方向不是一成不变的,而

是根据车流实际进行改变。可变车 道是一种特殊的车道,其设计目的 是为了缓解城市交叉口的交通压力,合理配置道路资源。可变车道 通常根据交通流量的变化来调整行 驶方向,以提高道路的通行效率。

驾驶员需要注意的是,遇到可变车道时,尽量在200米范围外提前观察,当看到此车道为左转车道时,有左转需求的驾驶员可以在此车道左转,看到为直行车道时,有直行需求的驾驶员可在此车道选择直行。

长春交巡警也提醒大家,进人可变车道后,若发现不是自己原计划要行驶的方向,切勿随意变道,希望大家都能够文明,守法参与交通。

目前,长春市共设置10处可变 车道,详细位置如下:

人民大街南环城路东口左二车道 人民大街北京大街南口左二车道 人民大街解放大路西口辅路右 二车道

> 基隆北街花莲路北口左三车道 景阳大路西环城路东口左二车道 红旗街宽平大路北口左二车道



此时蓝色标志牌上显示直行, 即为直行车道

城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

前进大街金宇大路西口左三车道 亚泰大街自由大路东西口左一 车道

亚泰大街解放大路东西口左-车道

卫星路仙台大街口东口左二 车道 城市晚报全媒体记者 吕闯

东北师大学子荣获金奖

日前,2024国际基因 工程机器大赛(iGEM)在 法国巴黎落下帷幕。东 北师范大学的奶牛-中国 战队(NENU-China)以 《ScabBrewer(从毒麦到 佳酿)》项目向世界展示 了东师学子风采,最终斩 获本届大赛金奖。这是 学校首次参加该国际顶 级竞赛并一举夺魁,实现 了历史性突破。

国际基因工程机器 大赛由麻省理工学院合 成生物学中心于2003年 发起,目前已发展成为合 成生物学领域的国际及 生物学、医学、数学、计算 机、统计学、工程学等领域,吸引了全球顶尖学的 海,具有广泛的国际影响力。2024年,共有来自 全球50多个国家和地区 的438支队伍5000余名 参赛者参加赛事。

奶牛-中国战队从 2024年4月开始组建,团 队师生历时6个月封闭集 训,经过队员选拔、实验 室建设、竞赛课题确定、 实验设计、实操及数据结 果分析、竞赛材料准备、 答辩等多个环节。战 致力于利用转基跟 降解的霉菌毒素,不仅能 够降低啤酒酿造过能 够降低啤酒酿造,还能中 的毒素残留风险,还能为 实现具横照路。

据悉,自实施生物学 基础学科拔尖学生培养 计划 2.0 以来,东北师范 大学生命科学学院始终 秉持为国家培养生物学 青年英才使命,创新培养 模式,积极促进科教融 合。学院将参加学科顶 级赛事作为拔尖人才的 重要培养环节,在参赛队 伍选拔、培训、选题、指导 等方面,积极谋划、全力 推进,旨在引导学生面向 科技前沿、面向国家重大 需求,发现和提出原创性 问题、应答挑战性问题。

吉林日报记者 张鹤

长春净月潭景区新雪季冰雪体验再升级



净月潭蓝冰将更加酷炫(效果图) 本组图片 净月潭供图

0.3公里三个赛事组别,以满足更广

泛的爱好者群体对比赛难度的需

官之战,设置了多重赛事惊喜,以此

回馈四季欢乐跑的忠实跑友。

11月30日,四季欢乐跑迎来收

在"冰雪+文化"方面,计划开展

11日,城市晚报全媒体记者了解到,长春净月潭景区立足"生态净月潭景区立足"生态净月潭冰雪新体验"主题,较往年雪世界作为唯一活动场地的提升,今年创造性地联动景区内彩车广场、朝夕水岸、瓦萨博物馆等景点打造七大主题区,冰雪产品更丰富,体验再升级。将区域内独有的森林资源、蓝冰资源、运动优势、区位优势充分整合,打造集观景、游乐、文化体验为一体的冰雪新世界。

七大主题区各具亮点。其中,净 月雪世界利用10万立方米雪和3000 立方米蓝冰,打造"千年等一回,净月 飞雪"等冰雕雪雕产品,并设立节庆会场区、雪雕商服区、娱乐互动区、配套服务区、低空演艺区;在彩车广场设置了冬青梦幻乐园,丰富游客的冰雪季观赏体验;在朝夕水岸,利用蓝冰景观衬托,打造冰湖露营与雪地露营,并联合长春中医药大学开展中医义诊、人参药膳等体验;在瓦萨博物馆,结合数字经济打造瓦萨梦幻光影咖啡厅场景等。

在"冰雪+运动"方面,瓦萨国际 滑雪节将于2025年1月4日激情开 赛,今年的赛事设置,在50公里、25 公里的基础上,新增6公里、1.5公里、

中医 全民歌手大赛,今年以冰雪结合关东博物 文化,每周将开展京剧与吉剧等系列 演艺活动,并联合长大音乐学院等高 校,进行校企合作,以文化赋能的形 国际 式,开展一系列冬季艺术表演。 情开 在"冰雪+娱乐"方面,将延续历

在"冰雪+娱乐"方面,将延续历年高品质的游乐项目,如雪地摩托、冰上卡丁车、气垫船等,让游客体验冬季的激情与快乐。对于冰雪季的服务保障,将建立有效的工作保障机制,快速解决游客需求,同时加强安全生产、食品安全等方面监督检查,为广大游客提供更暖心的服务和更好的游玩体验!同时,景区正在为12月1日私家车进入景区做相应的准备工作,主要是内容流程优化,在售检票方面提升,方便游客进出景区。

今年,净月潭滑雪场预计11月中下旬开板,对初级雪道、雪具大厅进行了升级改造,并推出夜滑、夜游产品,提升游客滑雪体验。

城市晚报全媒体记者 吕闯

中国中学生冰球锦标赛 在吉林市拉开帷幕

11月7日至17日,由教育部中国学生体育联合会主办、吉林省教育厅承办的中国中学生冰球锦标赛在吉林市船营区冰上运动中心进行。来自全国9个省(市)的22所中小学校、31支队伍共700余名师生齐聚一堂,共同参与这场冰球盛会,这也标志着2024—2025全国学校冰雪运动系列竞赛的大幕正式拉开。

据悉,省教育厅将在 国家级赛事进行的同期, 配套举办中小学生高山滑 雪、单板滑雪、冰球、速度 滑冰锦标赛等7个分项、 17个分项的省级冰雪赛 事,全力将我省打造成为 全国教育系统冰雪赛事重 要举办地

按照教育部学生体育 协会联合秘书处与吉林省 教育厅协议约定,全国学 校冰雪系列竞赛自2023 年起,连续三年落户吉林,今年是我省承办该系列竞赛的第二年。为做好这一全国学校顶级冰雪系列赛事的承办工作,省教育厅提早谋划,计划举办18项赛事,赛程将贯穿整个冰雪季,预计将有8000余名学生、教练员和2万余名家长来到我省参赛、观赛。

近年来,我省大力推动冰雪运动进校园,已有多所学校将冰雪运动纳人体育课程。2024年培训"会冰会雪"的体育教师达3442人,吸纳118名退役运动员到校助教助训,已建成冰雪运动特色学校557所。预计到2025年底,全省各地全部将冰雪运动纳入中考体育测试选面

吉林日报记者 张宽

温暖"警"相随 守护老人归家路

近日,长春市公安局 宽城区分局东广场派出所 民警耿植、吴刚在宽城区 黑水路与东七条附近巡逻 时,发现一位身着睡衣的 老人独自坐在街边休息椅 上,神色焦急,四处张望, 身边无家属陪伴,民警见 状立刻上前询问情况。

此时老人显得焦虑不安,且由于年事已高,言语不清,一时无法获得有效信息。见此情况,民警一边安抚老人情绪,一边耐,大概得知老人是从南关区坐车来到水产市场买东西,但由于忘记带钱东西也没买到又迷了路。由于老人随身没有联系卡且不记得家属的联系方式。民

警只好先将老人带回派出

回到所内,民警安顿 好老人休息后,立即通过 信息研判与老人家属取得 了联系。当家属赶到派出 所,见到老人平安无恙时 激动不已,连连向民警表 达感激之情。临别之际, 民警叮嘱老人家属,尽量 避免让老人独自外出,系 卡,以便发生意外情况时 能够及时与家属取得联系。

"小事"用心做,"实事"用情办。民警坚守岗位,一心为民,及时群众回应群众期盼,用实际行动彰显人民公安的责任与担当

城市晚报全媒体记者 吕闯



净月潭蓝冰将更加丰富(效果图)